
Ahojte, 
v dňoch 9.-15.5.2023  sa osem študentov IV.B triedy myjavského gymnázia pod vedením p. 
profesorky Lenky Šikudovej a p. profesora Jaroslava Durca zúčastnilo skupinovej mobility  
projektu Erasmus+ vo Švédsku.  
Žiaci mali možnosť stať súčasťou švédskeho gymnázia Skärgårdsgymnasiet a objavovať 
hlavné mesto Švédska- Stockholm. Na začiatok si žiaci navzájom predstavili ich krajiny vo 
forme prezentácie. Neskôr boli oboznámení so švédskym vzdelávacím systémom a zúčastnili 
sa na hodinách elektrotechniky, automechaniky, starostlivosti o zvieratá, stylingu, businessu 
a podobne.  
Študenti tiež vzájomne diskutovali o rozdieloch vo vzdelávaní na Slovensku a vo Švédsku. 
Vďaka tomu využili svoje znalosti anglického jazyka v praxi. Vo voľných chvíľach štvrtáci 
spoznávali kultúru a tradície tejto severskej krajiny a získali nové poznatky spojené s 
nezabudnuteľnými zážitkami.  
 
Pýtate sa ako si tento projekt užili samotní študenti? Tu sú ich reakcie:  
 
Kaja Š.: Vďaka projektu  som mala možnosť vidieť kus sveta a spoznať mojich spolužiakov z 
úplne inej stránky a za to som veľmi vďačná. Švédsko som si zamilovala a určite sa tam ešte 
vrátim.  
 
Terezka L.: Švédsko si získalo moje srdce a myslím, že sme si ho všetci užili najviac, ako sa len 
dalo a domov sa nám veru odchádzalo veľmi ťažko. Vďaka tomuto projektu som mala 
možnosť vidieť nielen dominanty Štokholmu na vlastné oči, ale aj spoznať  švédske zvyky a 
komunikovať s ľuďmi rozdielnej mentality. Preto som skutočne veľmi vďačná, že som mala 
práve ja príležitosť zúčastniť sa tohto skvelého projektu. 
 
Eliška V.: Vďaka projektu sme mali všetci možnosť spoznať krásy Švédska, ich dychberúcu 
prírodu  a obdivuhodnú mentalitu. Odniesli sme si kopu zážitkov a skúseností.  
Ďakujem!  
 
Viki B.: Tento projekt mi dal možnosť spoznať niečo nové, za čo som veľmi vďačná. Určite sa 
do Švédska pri ďalšej príležitosti vrátim. 
 
Sima M.: Som veľmi vďačná, že som dostala možnosť spoznať nových ľudí, kultúru, kuchyňu 
a miesta. Samotný Štokholm ma úplne očaril. Švédsko je krásna krajina a verím, že toto 
nebola moja posledná návšteva. 
 
Riško F.: Štokholm a Švédsko celkovo mi, hádam ako každému, veľmi učaroval. Nádherná 
architektúra, inšpirujúca príroda, prívetiví ľudia a veľa príležitostí zažiť dobrodružstvo sú 
presne tie slová, ktoré dokonalo toto kráľovstvo opisujú. 
 
Rebi D.: Ak by sa ma niekto spýtal na najobľúbenejšie miesto na svete, na miesto, ktoré ma 
dobíja energiou, mesto, ktoré mi v každej uličke ponúka nezabudnuteľné zážitky a ľudí s 
úsmevom na tvári, určite by to bol Štokholm. 
 



Lucas V.: Švédsko je krásna krajina, ľudia boli tak milí a medzi úplne cudzími ľuďmi som mal 
pocit bezpečia. Majú dobrú kuchyňu, krásne pláže, nádherné polia a pekné ženy. Švédsko mi 
pomohlo určiť si svoje ciele a toto nebola moja posledná návšteva.  
 

V mene všetkých zúčastnených by sme sa chceli srdečne poďakovať projektu Erasmus+ za 
možnosť zúčastniť sa na tejto mobilite.  Zároveň ďakujeme našim profesorom za trpezlivosť, 
vytrvalosť a hlavne odvahu stať sa na týždeň našimi náhradnými rodičmi. Z tohto projektu si 
veľa odnášame a s  novými znalosťami sa budeme snažiť posúvať naše gymnázium vpred. 
Študenti IV.B 
 


